



特區政府冀新熊貓在港開枝散葉

楊潤雄今與特首赴川商落戶細節 盼辦徵名活動讓港人參與

中央政府再次送贈香港特區一對大熊貓，特區行政長官李家超及夫人李林麗嫻應四川省政府邀請，於今日啟程前往四川訪問，商討和了解有關安排。隨行的特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日在接受電台訪問時透露，此行主要探討運送、檢疫等安排，期望兩個月至三個月內大熊貓能抵港，以及日後能為香港誕下熊貓寶寶。他又公布最新數據顯示，今年上半年訪港旅客超過2,100萬人次，在下半年節慶高峰和「熊貓效應」下，有信心全年訪港旅客達4,600萬人次的目標，而新一對大熊貓來港相信可吸引更多旅客到訪香港。

◆香港文匯報記者 文森

李家超一行人將到訪中國大熊貓保護研究中心都江堰基地，其間會與四川省領導會面，並參觀當地設施。楊潤雄昨日在電台節目上表示，他們此行將會討論大熊貓運送、檢疫等安排，特區政府亦會表達港人期望有港產大熊貓寶寶，希望在挑選送港熊貓時亦能考慮生育問題。

「我們本身是有一定經驗，但是在繁殖下一代的時候，我們暫時未有成功個案出現，所以從我們的角度，我相信香港人很大部分人都很想看到有隻熊貓在香港出生，所以這個意願我們有表達。但是當然我都說過，這次是中央贈送一對大熊貓給我們，我相信他會考慮我們意願，但最後選擇是如何，要交由中央以及有關部門決定。」他說。



◆楊潤雄近日到海洋公園探望盈盈、樂樂，視察生活情況。

楊潤雄 Fb 圖片

期望兩至三個月內可抵港

大熊貓來港安排不易，特區政府希望兩個月至三個月內抵達。楊潤雄說：「檢疫也要約一個月，完成檢疫後是否能來港也要視乎牠的狀態，如精神狀況、身體情況，才可決定是何時來港。我們就希望可於兩至三個月內做到，但都要視乎牠們的實際情況，因為始終不是一件物件，我喜歡何時送就何時送，而是要在牠最佳狀態、最適合的時候才運送過來香港。」

被問及會否舉行大熊貓名稱徵集活動，楊潤雄坦言，首要考慮挑中的大熊貓是否已命名，倘情況許可，希望可如當年大熊貓盈盈、樂樂送贈香港的安排一樣，舉辦徵集名稱活動，讓港人一同參與。

全年訪港客料達4600萬人次

自從特區政府公布有新一對大熊貓來港，社會反應開心熱烈，相信可吸引更多旅客到訪香港。

楊潤雄引述

最新數據顯示，今年首6個月訪港旅客超過2,100萬人次，隨着下半年迎來暑假和節慶高峰期，全年訪港旅客可達年初預計的4,600萬人次。

他指出，旅客外遊次數比疫情前減少是全球的趨勢，加上消費零售業務明顯受網購影響，不少內地旅客並不需要來港購買日常用品，故香港業界要提升服務，為旅客帶來特別的消費及旅遊體驗，吸引更多旅客在香港購物。每月舉辦一次的煙火和無人機匯演，即使天氣狀況不好，仍吸引不少旅客，無人機匯演亦有好口碑，令政府有信心繼續舉辦，吸引旅客在香港逗留更久、消費更多。

對訪港內地旅客的免稅額早前獲調升，楊潤雄形容升幅大，相信中央已考慮香港實際需要，重點是香港要接待好遊客，讓內地遊客認為值得消費，特區政府亦會繼續向中央爭取恢復「一簽多行」。

爭取速展《九龍城寨之圍城》部分場景

另外，特區政府此前表示有意展出電影《九龍城寨之圍城》部分場景，楊潤雄解釋，有關的電影場景已拆卸，局方正與電影公司商討版權和設計問題。在展出地點方面，不少人建議的九龍寨城公園有可取之處，特區政府會檢視不同場地，爭取盡快展出。

香港文匯報訊（記者 文森）香港啟德體育園工程接近尾聲，預料大部分工程將在今年年底完成，最快第三季至第四季開始舉辦測試賽。啟德體育園能容納5萬名觀眾，賽事散場時會有大量人流同時離開，考驗交通承載能力。特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日透露，政府考慮邀請約5萬人到場館，包括邀請地區人士或學校等，以測試場地的接待能力。

楊潤雄在接受電台訪問時表示，啟德體育園大部分工程年底完工，為實測場地的運作和負荷能力，特區政府擬今年第三季至第四季開始舉辦測試賽，其間至少舉辦一次體育賽事和一次表演項目，又會在開幕前多測試場館運用、附近餐飲配套、人潮疏散等。政府亦考慮邀請約5萬人到場館，包括邀請地區人士或學校等，以測試散場的交通安排。

啟德體育園的社區項目「飛越啟德」自2018年成立以來，已推出逾150個社區體育活動，吸引多達12萬人次參加。該項目主辦方早前舉辦《相約在仲夏》聚會總結活動成果。

啟德體育園總監（策略及發展）鄧竟成表示，啟德體育園位於啟德機場舊址，承載着豐富的歷史故事和香港人集體回憶，其地理位置將會是香港未來發展的一大優勢。

多個與「飛越啟德」攜手推出不同運動項目的體育會、運動組織、運動員、企業及機構，逾300位嘉賓出席是次聚會，見證推廣全民運動，締造活力社區的成果。

啟德體育園項目總監 John Sharkey 表示，啟德體育園作為未來香港的主場，一直致力建設一個世界級的體育及休閒娛樂場地，成為香港人的驕傲。作為一個標誌性地方，園方將為每一位到訪者帶來令人振奮的體驗，讓大家的夢想起飛。

擬邀5萬人測試啟德體育園接待力

入境處設澳門自助過關登記站 一分鐘內完成申請

香港文匯報訊（記者 劉明）不少港人到澳門遊玩都可以使用澳門特區口岸的e-道自助過關系統，香港特區政府入境事務處近日在Instagram、微博等社交平台，介紹該處新遷入的將軍澳總部設有澳門自助過關服務登記站，辦理登記手續便可以使用澳門的e-道過關。除以往掃描身份證和指紋的自助過關方法外，現時在香港所有管制站也可使用非觸式e-道，透過加密二維碼和容貌識別技術核實身份，便可辦理出入境手續。

凡年滿11歲或以上、持有香港永久性居民身份證、香港居民身份證和有效期不少於一個月的香港特區簽證身份書也屬合資格人士，可登記使用澳門特區的自助過關系統，利用智能身份證或手機的「港澳通關互用二維碼」進入自助過關系統，並透過指紋識別技術核實身份出入境澳門。

合資格香港居民除可在澳門外港客運碼頭、氹仔客運碼頭和澳門機場等口岸辦理登記手續外，亦可在香港的港澳

碼頭、中港客運碼頭、啟德郵輪碼頭、港珠澳大橋管制站和所有人事登記辦事處內的自助登記服務機在港預先登記。

最快3小時後可用澳門e-道過關

入境處在社交平台上載視頻介紹，將軍澳的新總部大樓設有澳門自助過關服務登記站，只要掃描身份證後在螢幕上按同意登記，並按指示掃描指紋，便可取回收據，最快3小時後可使用澳門e-道過關，而自助登記過程約52秒。使用澳門e-道時只要將智能身份證放上光學閱讀器，進入自助過關系統後以指紋核實身份，便完成入境手續。

入境處又在社交平台發放視頻，顯示使用非觸式e-道，先打開手機掃描使用者已取得的加密二維碼，再透過容貌識別技術核實身份便完成出入境手續，過關較掃描身份證快1秒。



◆將軍澳入境處總部設有澳門自助過關服務登記站，更會有職員協助市民登記使用澳門e-道。

視頻截圖

外籍永居港人可申內地通行證 三國商會歡迎

香港文匯報訊 國家出入境管理局下周三（10日）起向非中國籍香港永久性居民簽發《港澳居民來往內地通行證（非中國籍）》，提升他們在內地口岸的通關便利，有助他們前往內地洽談商務、旅遊和探親等。香港英商會、香港加拿大商會和香港德國商會均歡迎新措施。

香港英商會主席 Jeremy Sheldon 表示，新措施代表相關政策向前邁進，對此表示歡迎。他說，發展貿易和投資均建基於互信關係，要建立這些關係，便利人們旅遊、見面和彼此了解，實屬必不可少。

香港加拿大商會主席譚建中表示，這項措施將促進香港與內地之間的跨境流動和經濟融合，為該會會員和扎根香港多年的加籍香港永久性居民創造新商機。展望未來，該會期待該項措施可加強香港與內地之間的人才、貨物和服务流動。

香港德國商會主席赫林漢樂見內地和香港特區攜手持續採取簡化流程的政策，形容新措施有如西九龍站的廣深港高速鐵路開通，令現有交通更為便利。

在新措施下，所有非中國籍香港永久性居民可向國家出入境管理局委託的香港中國旅行社提出申請，於5年有效期內多次前往內地，每次不超過90天，無須另行申請往內地的簽證。

民記辦中法建交六十周年展 逾80件珍品任睇



◆民建聯介紹展品。

香港文匯報訊 為慶祝中國與法國建交60周年，民建聯舉辦「中法建交六十周年——從北京巴黎歷史看發展」展覽，展出超過80件展品，包括北京和巴黎的古地圖和卷軸圖、法國歷史圖片和拿破崙四世古典八音盒。展期由昨日（7日）至8月4日於中環廣場46樓舉行，免費入場。

是次展覽於昨日下午舉行開幕儀式，香港特區政府政務司司長陳國基，外交部駐港副特派員潘雲東，法國駐香港和澳門總領事杜麗緹（Christèle DRULHE），信和集團執行董事田兆源，太古集團董事鄧健榮，及主辦方譚兆璋教授，民建聯主席陳克勤、會務顧問李慧瑛和譚耀宗、副主席兼聯絡

拓展委員會主席周浩鼎、副主席葛瓊帆和陳恒鎮擔任主禮嘉賓。

陳國基：讓市民加深了解祖國外交成就

陳國基表示，是次展覽具有三重意義，分別是彰顯香港在「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特定位，讓市民和其他訪客深入淺出地認識中法兩國如何建立全面戰略夥伴關係；促進香港與法國的關係，借鑒中法兩國相互理解、互利合作等精神，在經貿、文化等領域繼續往開來，深化聯繫；拓展愛國主義教育，讓市民加深了解祖國外交成就，從而加強國民身份認同。

陳克勤致辭時表示，民建聯自改革後，「聯通世界」是其中一個工作重點，舉辦今次展覽是希望為中法交流略盡綿力。